

## Статьи в газете



**Галина Смирнова.** ФОТО  
ПРЕДОСТАВЛЕНО РОДИТЕЛЯМИ

### Нам повезло с воспитателем

Родители второй подготовительной группы детского сада №48 от всего сердца выражают искреннюю благодарность и признательность воспитателю Галине Селиверстовне Смирновой. Мы очень рады, что нам и нашим деткам так повезло с педагогом. Поздравляем с Днем воспитателя – берегите себя и как можно дольше дарите детям свою любовь!

**Воспитателю мы дружно все «спасибо» говорим!  
За его большую душу в этот день благодарим!  
За его любовь и ласку, что дарил нам каждый раз,  
за рассказанную сказку, чтоб уснули в тихий час.  
За цветочек у дорожки и веселые качели,  
И за то, что нам немножко разрешал ловить капель.  
Этот праздник лучший самый – так считает детвора,  
Все согласны: папы, мамы, воспитателю – ура!**

Родители и дети.

ПРОФИЛАКТИКА

# Правилам движения - наше уважение!



**В детском саду №48 прошла Неделя ПДД, посвященная формированию у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной обстановке.**

На протяжении длительного времени в детском саду ведется систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения.

Воспитатели старших групп в течение учебного года обучают детей старшего дошкольного возраста безопасному поведению в дорожной среде. Знакомят со значением дорожных знаков, учат понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах. Проводят с детьми тематические беседы, викторины, осуществили показ презентации

«Изучаем ПДД». С воспитанниками проводятся экскурсии по улицам города, наблюдения за движущимся транспортом, рассматривание дорожных знаков и светофора. Вместе с родителями дети рисовали рисунки на тему «Моя улица», которые были представлены на выставке детского сада.

Совместно с музыкальным руководителем Н.С. Дик дети подготовили итоговое мероприятие, показав музыкальную сказку «Мышонок Пик», в которой рассказали о культуре поведения на дороге, воспитании ответственности за безопасность своей жизни, дополнив зажигательным танцем, песнями, приняв на себя роли «Светофора», инспектора ДПС.

На нашем празднике присутствовали не только родители, но и инспектор

ГИБДД сержант Ю.В. Павлюк, который провел с детьми увлекательную игру, вручив в конце праздника памятки родителям, а детям - иллюстрированную книгу «Безопасность ребенка дома и на улице», которая очень необходима будущим первоклассникам.

В результате проводимой работы можно отметить, что сотрудничество детского сада и семьи дает возможность познакомить дошкольников с основными правилами дорожного движения, воспитывает культуру поведения на улице, учит адекватно вести себя в опасных ситуациях, быть самостоятельными, дисциплинированными, ответственными за свое поведение.

**О. КОЛЯСНИКОВА, СТАРШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ,  
Л. ЖЕБРЯКОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ МБ ДОУ №48.**

# Концерт для мам прошел с аншлагом

26 ноября в детском саду №48 прошел праздничный концерт «День мамы милой и любимой», посвященный Дню матери. В России этот праздник стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом президента Бориса Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. Новый праздник – День матери – постепенно входит в российские дома и среди многочисленных дат, отмечаемых в нашей стране, уже занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным.

В жизни действительно нет ниче-

го ценнее времени и семьи. Однако как мало этого времени мы дарим своим родным и детям! Вот мы и решили в День матери подарить нашим мамам и бабушкам праздничный концерт. Дети тщательно готовили стихи и песни, разучивали танцы и сценки для мам. В начале концерта вниманию гостей была предложена презентация фотографий мам с воспитанниками нашего детского сада под лиричное стихотворение «Я люблю тебя, мама», которая создала трогательное настроение. Дети подхватили эту волну, старательно исполняя свои номера: замечательную сценку о заботливых мамах подготовили девочки старшей группы, вообще, старшие ребята прекрасно танцевали, а дети средней группы исполнили чудесную песню. Папы с дочками покорили сердца всех присутствующих особым танцем. Не забыли и про

бабушек – музыкальный руководитель И.В. Ретина специально для них исполнила чудесную песню под аккомпанемент своего сына. Под занавес концертной программы вниманию многочисленных гостей был представлен социальный ролик «Мамы ждут нас...», а дети вручили мамам подарки, которые сделали своими руками.

Как замечательно, что есть такой праздник, потому что сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Детсадовский концерт высоко оценили родители воспитанников. Они отметили профессионализм педагогов, искренность и сердечность праздника.

Ольга Колясникова, старший воспитатель детского сада №48.

## Вырастайка

**Детский сад №48 за 27 лет работы открыл двери в мир сотням маленьких краснотурьинцев.**

Он был построен в 1988 году Южно-Заозерским прииском. Первой заведующей была назначена Лидия Ивановна Бородачева. Последние двадцать лет руководит коллективом Надежда Павловна Кудинова.

В прошлом году дошкольное учреждение было реорганизовано путем соединения с детским садом №31. На сегодняшний день оно имеет два здания – ул. Фурманова, 5 и ул. Чапаева, 9.

Детский сад является получателем двух грантов – Правительства Свердловской области и конкурса социальных проектов «Территория РУСАЛ», и победителем областного смотря-конкурса «Зеленый огонек» по безопасности на дорогах. Учреждение внесено в реестр образовательных учреждений Всероссийской книги почета.

Благодаря не только профессионализму коллектива, но также родителям

воспитанников, детский сад отвечает всем современным требованиям. Вместе с воспитателями они организуют праздники, познавательные викторины и физкультурные соревнования.

Наш детский сад – теплый и заботливый благодаря людям, которые работают в нем. Коллектив из 43 человек успешно осуществляет образовательную деятельность, участвует в городских, областных и российских конкурсах.

В детском саду есть ясельная группа, где занимается с малышами воспитатель Марина Константиновна Соловьева. Она работает с момента открытия учреждения. Добрая, спокойная, ласковая, она отдает душу детям.

В логопедической группе с момента ее открытия вот уже 15 лет работает учитель-логопед Ирина Рудольфовна Лазукова. Профессионал своего дела, она понимает, что своевременное речевое развитие позволяет детям более осознанно воспринимать окружающий мир.



**Наш детский сад веселый, любознательный и пылкий – все это от ребяташек.**

Много лет успешно работают в детском саду воспитатели: Марина Викторовна Пакетова, Галина Силиверстовна Смирнова, Зульфия Рафаиловна Айрих, Анжелла Рахимбердяновна Шестерикова, Светлана Семеновна Кагилева, Лариса Юрьевна Жебрякова, Софья Вячеславовна Миленина. Они помогают в становлении начинающих педагогов Ларисе Павловне Ивановой, Наталье Александровне Косоноговой, Анастасии Николаевне Вяткиной, Ларисе Викторовне Покинтелице.

Особенно хочется отметить музыкальных руководителей: Наталью Сергеевну Дик и Ингу Владимировну Репину. Участие в город-

ских конкурсах, праздники и развлечения, организованные этими специалистами, являются визитной карточкой детского сада.

Хорошо поставлена в дошкольном учреждении физкультурно-оздоровительная работа. Организует и направляет ее старший воспитатель Ольга Анатольевна Колясникова.

Педагоги детского сада совместно с детьми активно занимаются экспериментальной деятельностью. Их проекты – победители городских и областных конкурсов. Большая работа ведется по ознакомлению с родным городом благодаря социальному партнерству с городским музеем.

## Детский сад собрал средства на бактерицидные лампы

**Ко Дню защиты детей детский сад №48 провел благотворительную ярмарку. Предложив посетителям аукцион «Вкусняшки» и трогательный концерт в исполнении воспитанников, сотрудники ДОУ собрали средства на приобретение переносных бактерицидных ламп.**

Этот учебный год для детского объединенного сада №48 выдался особенно удачным: усилиями администрации города и самого учреждения в сади-

ке появились новые пластиковые окна, облагорожен двор, в планах также скорая замена крыши. Чтобы уменьшить заболеваемость детей респираторными инфекциями, было принято решение о приобретении бактерицидных ламп, предназначенных для кварцевания и дезинфекции воздуха. Средства на покупку приборов решили собрать на благотворительной акции-ярмарке под девизом «Твори добро на всей Земле».

По словам заведующей детского сада Надежды Ку-

диновой подобная акция в дошкольном учреждении проходит впервые, поэтому очень волновались и взрослые, и дети. Специально для аукциона «Вкусняшки» сотрудники учреждения приготовили разнообразные хлебобулочные изделия – булочки, пирожки и печенье, которые моментально разлетелись среди покупателей. В актовом зале гостям показали концерт, подготовленный дошколятами.

Зрители были очарованы выступлением маленьких исполнителей, осо-

бенно запомнился танцевальный номер с цветами и лентами. Будущие первоклашки водили хороры и пели русские народные песни. К юбилею Победы дети рассказали трогательные стихи, исполнили патриотические песни и танцы. Участие в благотворительной ярмарке доставило массу удовольствия и гостям, и юным артистам.

Собранные деньги, а это более 10 тысяч рублей, будут переданы в родительский комитет детсада для дальнейшего приобретения бактерицидных ламп.



Вы можете оставлять информацию о событиях, свидетелями которых вы стали, обо всем, что происходит в Краснотурьинске. Шлите свои фотографии, на которых удалось запечатлеть интересные моменты городской жизни, для этого подойдут даже камеры ваших мобильных телефонов.

Наш сайт: [WWW.KRASNOTURINSK.INFO](http://www.krasnoturinsk.info)

## Патриотическое воспитание в детском саду

Патриотизм. Сегодня эта тема очень актуальна. Еще совсем недавно проблема воспитания патриотизма не стояла так остро, как сейчас. Ей уделялось немало внимания, но особой и столь очевидной необходимости в этом не было. На сегодняшний день картина изменилась.

Россия переживает один из непростых исторических периодов. Сегодня материальные ценности доминируют над нравственными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Высокий уровень детской преступности вызван общим ростом агрессивности и жестокости в обществе.

Активно противостоять этим негативным тенденциям призваны детский сад и школа, где формируется личность юного человека. Деятельность педагогов дошкольного образования направлена как на воспитание уважительного отношения ребенка к семье, дому и взрослым, так и к родной земле, защитникам Отечества, государственной символике и традициям. Именно в детстве у человека начинают формироваться высшие моральные чувства, к которым относятся и патриотизм.

В детском саду №48 ведется серьезная работа с детьми по формированию основ патриотизма, уважения к Родине, ее ценностям. Все начинается с раннего возраста и представляет собой целенаправленную систематическую деятельность по созданию духовно-нравственного начала,



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО И.В. РЕПИНОЙ

патриотического сознания и чувства любви к Отечеству.

В программе дошкольного воспитания основная позиция отводится знакомству с историей России, ее традициями, героями. Патриотическое воспитание в детском саду ставит целью научить малышей верности Родине, готовности быть на страже ее интересов, выполнять свой долг перед государством, своим городом и семьей.

Ребята понимают, что им необходимо многому учиться, чтобы внести свой вклад в развитие города, в котором они живут, будут учиться и работать. Начиная знакомство с малой Родиной, дети постепенно усваивают свою принадлежность к большой Родине – России.

Большое внимание педагоги детского сада уделяют истории родной страны. Не секрет, что в последнее время историю перекраивают и переписывают. Воспитатели рассказывают детям о под-

виге советских людей в годы Великой Отечественной войны. В дошкольном учреждении проводятся праздники, занятия, защищаются педагогические проекты, посвященные этому историческому периоду.

Недавно подготовительная группа детского сада №48 заняла первое место в городском конкурсе «Эко-колобок» с проектом «Ладожское озеро – дорога жизни». Ребята узнали о трагедии блокадного Ленинграда, прикоснулись к историям людей, живших в то трагическое время.

Говорят, что молодежь сейчас не та и дети другие... Это не так. Очень много зависит от нас, взрослых: какие нравственные качества разовьются у ребенка, будет ли он дорожить своей семьей, любить родину, уважать старших. Что мы вложим в их искренние, открытые души?

И.В. РЕПИНА, МУЗЫКАЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ МДОУ №48.

## Детсад №48 подготовил особый подарок Краснотурьинску

К 70-летию юбилею Краснотурьинска педагоги и воспитанники детского сада №48 «Вырастай-ка» подошли творчески. Несколько недель в учреждении продолжался конкурс поделок и всевозможных творческих работ, так или иначе посвященных городу, его истории, его жителям. Идеей преподнести Краснотурьинску такой оригинальный подарок загорелись абсолютно все – от ясельной до подготовительной группы. К процессу подключились и родители.

Малыши из “Вырастай-ки” демонстрируют свои творческие работы.

В итоге свои творческие подарки городу-юбилею подготовили 20 семей. На выставке, которая сейчас работает в детском саду, представлены и картины, и рисунки, и всевозможные поделки. Победителей не выбирали, но негласным лидером творческого марафона стала семья Ковалевых, сделавшая из оригами точную копию малого храма Иоанна Богослова, что расположен в районе Мемориала павшим в годы Великой Отечественной войны в центре Краснотурьинска. Церковь получилась внушительной – около метра высотой, а собирали ее из мелких бумажных модулей мама Дарья Колесник и ее дочь, воспитанница детсада №48, четырехлетняя Аня Ковалева. Активно помогали папа и старший брат Илья, который, кстати, в этом году выпустился именно из этого детсада.

Все участники конкурса на этой неделе получили дипломы и памятные подарки. А выставка, как сообщают педагоги детского сада, в скором времени переедет на постоянное место жительства в музей храма Максима Исповедника.

*Детсад №48, к слову, уже много лет работает по проекту «Мой родной город» (аналогичные занятия и направления работы практикуются позже и в школах): детей с малышкового возраста знакомят с историей Краснотурьинска, рассказывают о его выдающихся жителях, об улицах и интересных зданиях, о праздниках и традициях. Так что интерес к «юбилейному» конкурсу со стороны детей и их родителей закономерен.*